

Khuthba Summary 15.05.15 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്റത് അമീനുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂദഹുല്ലാഹ്

15.05.15 ന് ബൈത്തുൽ ഹുതുഹ്, ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബഖുടയുടെ സംഗ്രഹം

ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവൃത്തിയാണ്. അവൻ ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ അറിവിന്റേയും ആത്മജ്ഞാനത്തിന്റേയും വജനാവുകളോടുകൂടി അയച്ചിരിക്കുന്നു. വിജയിക്കുമെന്ന് വാഗ്ദാനവും നൽകിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ജോലി നമ്മൾ ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽനിന്ന് കൂടുതൽ കൂടുതൽ ഫലമെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുക എന്നതാണ്. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ പാരായണം ചെയ്യുന്നതിൽ നമുക്ക് ശ്രദ്ധകുറവുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ അത് അധികമാക്കേണ്ടതാണ്.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സൂറ ഫാതിഹാ ഓതിയതിനും ശേഷം ഹദ്റത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂദഹുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസസ്രിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

പഞ്ചാബ് സർക്കാർ(പാക്കിസ്താൻ) ജമാഅത്തിന്റെ ചില പത്രങ്ങളുടേയും ഗ്രന്ഥങ്ങളുടേയുംമേൽ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് കഴിഞ്ഞ ഖുത്ബയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിന്റെ പ്രസിദ്ധീകരണമോ ഡിസ്പ്ലേയോ ഇനി നടക്കുകയില്ല. അവിടെത്തെ ചില പത്രങ്ങൾ വാർത്തകളും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. ചിത്രത്തോടുകൂടിയ മെസേജുകളും സന്ദേശം അയയ്ക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ മാർഗങ്ങളും ഫോണുകളിലുള്ളതുകൊണ്ട് മിനിറ്റുകൾക്കുള്ളിൽത്തന്നെ ഈയിടെയായി വാർത്തകൾ ലോകത്ത് ചുറ്റിക്കറങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് കേട്ടും കണ്ടും ആളുകൾ എനിക്കും എഴുതിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഫാക്സ് തുടങ്ങിയവ മുഖേന വ്യാകുലതകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പുതിയതല്ലെന്ന കാര്യം നമ്മൾ ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. അഹ്മദ് മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിതമായ കാലംമുതൽ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇക്കൂട്ടർ ചെയ്തുവരുന്നതാണ്. ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾകൊണ്ട് ഒരിക്കലും ജമാഅത്തിന് നഷ്ടമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇൻശാ അല്ലാഹ് ഇനിയൊട്ട് ഉണ്ടാകുകയുമില്ല. ഇവർക്ക് ജമാഅത്തിന് നഷ്ടം വരുത്താൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ന്റെ ദൈവികമിഷനെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ട് തടഞ്ഞു നിറുത്താൻ കഴിയുന്ന ഒരു കൂട്ടിയേയും ഒരു ഉമ്മയും പ്രസവിച്ചിട്ടുമില്ല. ഈ നാമമാത്ര ഉലമാക്കളിലേക്ക് നോക്കുന്ന സർക്കാരുകൾക്ക് അഹ്മദ് മദിയ്യാത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധി കണ്ടുകൊണ്ട് അസൂയ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും ഒഴികഴിവ് വേണം. ഈ അസൂയയിൽ ഇവർ എത്രമാത്രം അന്ധരാണെന്നുവെച്ചാൽ അവരുടെ ബുദ്ധിയിൽ തികച്ചും മറവീണുപോകുന്നു. പ്രത്യക്ഷത്തിൽ വിദ്യാസമ്പന്നരായിട്ടുള്ളവർ ജാഹിലീകളെ കവച്ചുവെച്ച് തങ്ങളുടെ അവസ്ഥകളെ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥ അധ്യാപനത്തേയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പ്രൗഢിയേയും സ്ഥാനത്തേയും ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) എങ്ങനെയാണ് വിവരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയാൻ ഇവർ ഒരിക്കലും ശ്രമിച്ചിട്ടില്ല, നോക്കിയിട്ടില്ല. അഹ്മദ് മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ സാഹിത്യങ്ങളിൽ എത്ര മനോഹരമായി

ട്ടാണ് ഇത് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. അറബികളിൽനിന്നും മറ്റു ജനങ്ങളിൽനിന്നും മുളച്ച ആളുകൾ ജമാഅത്തിന്റെ സാഹിത്യങ്ങൾ കാണുകയും യാഥാർഥ്യമെന്തെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ തങ്ങളെ സ്വയം ഇസ്ലാമിന്റെ ധ്വജവാഹകരെന്ന മനസ്സിലാക്കുന്ന ഈ നാമധാരികളായ ഉലമാക്കൾ എത്രമാത്രം കളവോടും ചതിയോടുംകൂടിയാണ് ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ അധ്യാപനങ്ങളെ വളച്ചൊടിച്ച് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്, അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിഞ്ഞ് അത്ഭുതപ്പെടുകയാണ്. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ), നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സ്ഥാനത്തേയും ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനത്തിന്റെ മാഹാത്മ്യത്തേയും എങ്ങനെയാണ് വിവരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നമ്മുടെ തൽസമയ ടി.വി.പരിപാടിയിലൂടെ മനസ്സിലാക്കി ടി.വി.യിലൂടെയും കത്തുകളിലൂടെയും ഇക്കാര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. അതായത് അഹ്മദ് മദിയ്യായിട്ടില്ലാത്ത അവർ 'ഈ ഉലമാക്കൾ തങ്ങളെ ജഹാലത്തിന്റെ മറയ്ക്കുള്ളിൽ വെച്ചിരിക്കുകയായിരുന്നുവെന്നും തങ്ങൾക്ക് നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സ്ഥാനത്തേയും തേജോവിലാസത്തേയും കുറിച്ച് ഇപ്പോഴാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞതെന്നും പറയുന്നു. അഹ്മദ് മദിയ്യാത്തിനോടുള്ള ശത്രുതയിൽ അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയോ നബി(സ)തിരുമേനിയുടേയും ഇസ്ലാമിന്റേയും നാമത്തെ കളങ്കപ്പെടുത്താൻ ഇക്കൂട്ടർ കാരണക്കാരാകുകയാണ്.

എന്തായാലും ഈ ഉലമാക്കളുടെ ദീൻതന്നെ ശത്രുതയിലും കൂഴപ്പങ്ങളിലുമാണ് നിലകൊള്ളുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സാധാരണ മുസ്ലീംകളിൽ എത്രമാത്രം വിള്ളലുകളുണ്ടായാലും വേണ്ടില്ല യാഥാർഥ്യം മനസ്സിലാക്കാൻ ഒരിക്കലും ഇക്കൂട്ടർ പരിശ്രമിക്കുകയില്ല. ഇത് അവരുടെ ജോലിയാണ്. ഇത് അവർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ചെയ്തുകൊണ്ടേപോകുകയും ചെയ്യും. കാരണം അവർക്ക് ദീനിനെക്കൊള്ളുപരി അവരുടെ സ്വാർഥപരമായ നേട്ടങ്ങളാണ് പ്രിയപ്പെട്ടത്. പക്ഷേ, എപ്പോഴുമെന്നപോലെ എതിരാളികളുടെ ഈ പ്രവൃത്തി നമ്മുടെ ഈമാനുകളിൽ തിളക്കമുണ്ടാക്കുന്നതിനും ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)മായിട്ടുള്ള ബന്ധം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വളമെന്ന നിലയിൽ പ്രവർക്കുന്നതായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ പാരായണം ചെയ്യുന്നതിൽ നമ്മളിൽ ശ്രദ്ധ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ കൂടുതലായി അതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഒരു പഞ്ചാബ് സർക്കാർ എന്നല്ല, ലോകം മുഴുവനും

മുള്ള സർക്കാറുകൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിയാലും ഈ പ്രവർത്തനം നിലയ്ക്കുകയില്ല. കാരണം ഇത് മനുഷ്യന്റെ ശ്രമത്താലുള്ള പ്രവൃത്തിയല്ല. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവൃത്തിയാണ്. അവൻ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ അറിവിന്റേയും ആത്മജ്ഞാനത്തിന്റേയും ഖജനാവുകളോടുകൂടി അയച്ചിരിക്കുന്നു. വിജയിക്കുമെന്ന് വാഗ്ദാനവും നൽകിയിരിക്കുന്നു. വലിയ വലിയ തടസ്സങ്ങൾക്കും എതിർപ്പുകൾക്കും ശേഷം ജമാഅത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധി കൂടുതൽ ഉയർന്ന് മുന്നിൽവന്നിട്ടുള്ളതാണ് നമ്മൾ എപ്പോഴും കണ്ടിട്ടുള്ളത്. നമുക്കെതിരിൽ ഏകപക്ഷീയമായി എടുത്തിട്ടുള്ള ഈ നടപടി വളരെ നിസ്സാരമായൊരു തടസ്സമാണ്. നമ്മെ അടിച്ചമർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് അല്ലാഹു അവന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടേപോകുന്നു. ഇൻശാഅല്ലാഹ് ഇപ്പോൾ ഇതും നല്ലതുതന്നെയായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ചിന്താകുലരാവേണ്ട കാര്യമില്ല. കൂടുതൽ ആശങ്കയ്ക്കും വ്യാകുലതയ്ക്കും ആവശ്യമില്ല. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ മറ്റു രാഷ്ട്രങ്ങളിലും അച്ചടിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. വെബ്സൈറ്റുകളിലും അവ ലഭ്യമാണ്. ഓഡിയോയിലും ചില ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ലഭ്യമാണ്. ബാക്കിയുള്ളതും ഇൻശാഅല്ലാഹ് എത്രയുംവേഗം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സംപിധാനം ചെയ്യുന്നതാണ്. പ്രചാരണങ്ങളിൽ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയതിനാൽ നഷ്ടമുണ്ടാകുമോ എന്ന ചിന്ത നിലനിന്നിരുന്ന ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ഈ അറിവിന്റേയും ആത്മജ്ഞാനത്തിന്റേയും ഖജനാവുകൾ അന്തരീക്ഷത്തിൽ വ്യാപിച്ചു കിടക്കുകയാണ്. ഒരു ബട്ടൺ അമർത്തുമ്പോൾ അവ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നു. നമ്മുടെ ജോലി നമ്മൾ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽനിന്ന് കൂടുതൽ കൂടുതൽ ഫലമെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുക എന്നതാണ്. എം.ടി.എ യിലും ഇൻശാഅല്ലാഹ് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ ദർസ് മുമ്പത്തെക്കാൾ സമയം കൂട്ടി കൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം പാക്കിസ്ഥാനിലെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിയമം കാരണത്താൽ ലോകത്ത് പരന്നു കിടക്കുന്ന അഹ്മദികൾക്കെല്ലാവർക്കും ഫലമുണ്ടാകുന്നതാണ്. തങ്ങൾ റസൂലിനോടുള്ള (സ)അനുരാഗത്തിൽ വളരെ ഉയർന്നവരാണെന്നും ഇസ്ലാമി കാര്യപനങ്ങളുടെ ധ്വജവാഹകരാണെന്നും ഇക്കൂട്ടർ എപ്പോഴും വാദിക്കാറുണ്ട്. ഇക്കാരണത്താലാണ് ഇവർ നമ്മെ എതിർക്കുന്നത്. അവർ ഒരിക്കലും നീതിപൂർവ്വമായ ദൃഷ്ടികൊണ്ട് ജമാഅത്തിന്റെ സാഹിത്യങ്ങൾ വായിച്ചിട്ടില്ല. വായിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുമില്ല. പൊതുവെ നമ്മൾ അവരുടെ വാദങ്ങളുടെ യാഥാർഥ്യവും അവരുടെ യഥാർഥ മുഖവും അവർക്ക് കാണിച്ചുകൊടുക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ, നൗദ്ദുബിലാഹ് ഇസ്ലാമിന്റേയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടേയും സ്ഥാനത്തിനെതിരിലും അന്തസ്സിനെതിരിലും അധ്യാപനങ്ങൾക്കെതിരിലും ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു, അല്ലെങ്കിൽ അവയിൽ വെറുപ്പുള്ളവാക്കുന്നതും ഹൃദയത്തെ വ്രണപ്പെടുത്തുന്നതുമായ ചലമുണ്ട് എന്നാണ് നമ്മുടെ എതിരാളികൾ കരുതുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇന്നും ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ പറയപ്പെട്ട

ട്ടിട്ടുള്ള കുറച്ച് ഉദ്ധരണികളെ പഠയാമെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നത്. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ), നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അന്തസ്സും സ്ഥാനവും നമുക്ക് കാണിച്ചു തന്നിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങൾ മുഴുവൻ വളരെ വിശാലമാണ്. നബി(സ)തിരുമേനിയോടു സ്നേഹമുണ്ടെന്ന് വാദിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിക്ക് അവ കേൾക്കുന്നതിൽനിന്നും വായിക്കുന്നതിൽനിന്നും തന്റെ ചെവികളും കണ്ണുകളും അടച്ചുവെക്കാൻ കഴിയുമോ? അത്ഭുതം തോന്നുന്നു. എന്തായാലും ഈ നാമമാത്ര ഉലമാക്കളെക്കൊണ്ട് നമുക്കൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ, എം.ടി.എ മുഖേന നമ്മുടെ കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് ശ്രോതാക്കളുടെ മനസ്സ് കൂടുതൽ തുറക്കുന്നതിനും അഹ്മദികളുടെ മനസ്സും ബുദ്ധിയും കൂടുതൽ പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ ശരിയായ ഗ്രാഹ്യം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി കുറച്ച് ഉദ്ധരണികൾ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ദൈവസ്തുതിയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതും എത്രമനോഹരമായിട്ടാണ് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഒരിടത്ത് പറയുന്നു: “ഇലാഹീ! നിനക്ക് ആയിരമായിരം ശുക്ർ! നീ ഞങ്ങൾക്ക് നിന്നെ തിരിച്ചറിയാനുള്ള വഴി പറഞ്ഞുതന്നിരിക്കുന്നു. നിന്റെ പരിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥം ഇറക്കിക്കൊണ്ട് ചിന്തയുടേയും അറിവിന്റേയും തെറ്റുകളിൽനിന്നും അബദ്ധങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നു. ഹദ്ദറത്ത് സയ്യിദുർറസൂൽ(സ)ന്റെമേലും അവിടത്തെ കുടുംബാദികളുടേയും സ്വഹാബാക്കളുടേയുംമേലും സ്വലാത്തും സലാമും ഉണ്ടാകുമാറാകട്ടെ. വഴിപിഴച്ചുപോയ ഒരുലോകത്തെ അദ്ദേഹം മുഖേന അല്ലാഹു നേരായ വഴിയിൽ നടത്തിച്ചു. ആ ശിക്ഷാകരനും പ്രയോജനകാരിയും വഴിതെറ്റിപ്പോയ സൃഷ്ടികളെ നേരായവഴിയിൽ കൊണ്ടുവന്നു. ജനങ്ങളെ ബഹുദൈവാരാധനയിൽനിന്നും ബിംബങ്ങളുടെ നാശങ്ങളിൽനിന്നും ആ ഉപകാരിയും ഔദാര്യവാനും വിടുവിപ്പിച്ചു. ആ ദിവ്യതേജസ്സും തേജോമൂർത്തിയും തൗഹീദിന്റെ പ്രകാശത്തെ ലോകത്ത് വ്യാപിപ്പിച്ചു. ആ വൈദ്യനും കാലത്തിന്റെ ഭിഷഗ്വരനും വികൃതമായ മനസ്സുകളെ നേരായ വഴിയിൽ ചുവടുറപ്പിച്ചു. ആ ഉദാരനും അമാനുഷികതയുടെ അടയാളവും മൃതരായവർക്ക് ജീവിതപാനീയം കുടിപ്പിച്ചു. ആ കരുണാമയനും ദയാലുവും ഉമ്മത്തിനുവേണ്ടി വിഷമം സഹിച്ചു. വേദന വഹിച്ചു. ആ ധീരനും ഫയൽമാനും മരണത്തിന്റെ വായിൽനിന്ന് പിടിച്ച് നമ്മെ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നു. ആ സൗമ്യനും നിസ്വാർഥനുമായ മനുഷ്യൻ ആരാധനയിൽ തലകുനിപ്പിച്ചു. തന്റെ അസ്തിത്വത്തെ മണ്ണോടു ചേർത്തു. ആ സമ്പൂർണ്ണ ഏകദൈവവിശ്വാസിയും ഈശ്വരീയ ജ്ഞാനങ്ങളുടെ സാഗരവുമായിട്ടുള്ളവനെ ദൈവത്തിന്റെ പ്രതാപമാണ് ഒഴുക്കിയത്. അന്യരെ തന്റെ ദൃഷ്ടിയിൽനിന്ന് വീഴ്ത്തിയത്. ആ പരമകാരണികന്റെ ശക്തിപ്രഭാവത്തിന്റെ ദിവ്യാത്ഭുതം നിരക്ഷരനായിരുന്നിട്ടും ആധ്യാത്മികജ്ഞാനങ്ങളിൽ എല്ലാവരുടേയുംമേൽ വിജയംവരിച്ചു. എല്ലാ ജനതയേയും തെറ്റുകളുടേയും അബദ്ധങ്ങളുടേയും കുറ്റക്കാരാക്കി.”

നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സ്വഭാവങ്ങൾ പരീക്ഷണങ്ങളുടെ ദിനങ്ങളിലും വിജയങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിലും എന്തായിരുന്നു. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ്

മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “നബിമാരും വലിയുമാരും ഉണ്ടാകുന്നത് അവരുടെ എല്ലാ സ്വഭാവങ്ങളേയും ജനങ്ങൾ പിൻപറ്റുന്നതിനും ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങളിൽ അല്ലാഹു അവർക്ക് സ്വൈര്യം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ ആ സ്വൈര്യത്തിന്റെ വഴിയിൽ എല്ലാ സത്യാന്വേഷകരും ചുവടുവയ്ക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണ്. (അതായത് ആ വഴിയിലൂടെ നടക്കാൻ ശ്രമിക്കുക). ഏതെങ്കിലും മനുഷ്യന്റെ ഉന്നതമായ സ്വഭാവഗുണം തെളിവിന്റെ നില പ്രാപിക്കുന്നത് അതിന്റെ സമയത്ത് വെളിപ്പെടുമ്പോഴാണെന്ന കാര്യം അങ്ങേയറ്റം വ്യക്തമാണ്. (ഓരോ സ്വഭാവങ്ങൾക്കും ഓരോ സമയമുണ്ട്. അത് അതാതിന്റെ സമയത്ത് പ്രകടമാകുമ്പോൾ അവിടെവെച്ചാണ് അറിയാൻ കഴിയുന്നത് അവൻ സ്ഥിരമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന്). അതേ സമയത്ത് മനസ്സുകളിൽ അതിന്റെ സ്വാധീനങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് മാപ്പുകൊടുക്കുക എന്ന ഗുണം പകരംവീട്ടാനുള്ള ശക്തിയുള്ള നേരത്ത് വിശ്വാസ്യവും സ്തുത്യർഹവുമാണ്. (പകരംവീട്ടാനുള്ള കരുത്തുണ്ടായിരിക്കെ മാപ്പുകൊടുക്കുക എന്നത് സ്തുത്യർഹമായ കാര്യമാണ്). പാപങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ള എല്ലാ സാഹചര്യവും ഉണ്ടായിരിക്കെ പാപങ്ങൾ വർജ്ജിക്കുക എന്നത് വിശ്വാസാർഹമാണ്. ചുരുക്കം പറഞ്ഞാൽ നബിമാരേയും വലിയുമാരേയും സംബന്ധിച്ചുള്ള അല്ലാഹുവിന്റെ തീരുമാനം അവരുടെ എല്ലാ തരത്തിലുള്ള സ്വഭാവഗുണങ്ങളും വെളിവാകണമെന്നും തെളിവിന്റെനില പ്രാപിക്കണമെന്നുമാണ്. അതിനാൽ അല്ലാഹു ഇതേ തീരുമാനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവരുടെ ജ്യോതിർമയമായ ആയുസ്സിനെ രണ്ടുഭാഗമായി തിരിക്കുന്നു.(രണ്ടുഭാഗങ്ങൾ വരുന്നു). ആ ഉന്നതമായ സ്വഭാവഗുണങ്ങൾ പ്രകടമാകുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരുഭാഗം വിഷമങ്ങളിലും മുസീബത്തുകളിലും കടന്നുപോകുന്നു. എല്ലാവിധത്തിലും അവരെ പീഡിപ്പിക്കുന്നു. ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നു. അത് കഠിനമായ മുസീബത്തുകൾ കൂടാതെ ഒരിക്കലും വെളിപ്പെടുകയോ സ്വൈര്യമായിരിക്കുകയോ ചെയ്യുകയില്ല.

നബിമാരുടേയും വലിയുമാരുടേയും ജീവിതത്തിന്റെ രണ്ടാമത്തെ ജീവിതായുസ്സ് വിജയത്തിൽ, അംഗീകാരത്തിൽ, സമ്പത്തിൽ, പരിപൂർണ്ണനില ഉണ്ടാകുന്നു എന്നതാണ്. വിജയം നേടുക, അംഗീകാരമുണ്ടാകുക, സമ്പന്നമാകുക, അധികാരമുള്ളവനാകുക, ഭരണമുണ്ടാകുക, ശക്തിയുണ്ടാകുക തുടങ്ങിയവയെല്ലാം അവരുടെ സ്വഭാവഗുണങ്ങൾ പ്രകടമാകുന്നതിന് നിർബന്ധമാണ്. കാരണം തന്നെവിഷമിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് പൊറുത്തുകൊടുക്കുക, തന്നെബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നവർക്ക് മാപ്പുകൊടുക്കുക, തന്റെ ശത്രുക്കളെ സ്നേഹിക്കുക, തന്റെ ദോഷം ആഗ്രഹിക്കുന്നവരുടെ ഗുണം ആഗ്രഹിക്കുക, സമ്പത്തിനെ സ്നേഹിക്കാതിരിക്കുക, സമ്പത്തുകൊണ്ട് അഹങ്കരിക്കാതിരിക്കുക, ധനം ചെലവഴിക്കുന്നതിൽ പിശുക്ക് കാണിക്കാതിരിക്കുക, ദയയുടേയും ഔദാര്യത്തിന്റേയും പൊറുക്കലിന്റേയും വാതിലുകൾ തുറന്നിടുക, സമ്പത്തിനെ സുഖഭോഗങ്ങൾക്കുള്ള മാർഗ്ഗമാക്കാതിരിക്കുക, ഭരണത്തെ അക്രമത്തിന്റേയും മർദ്ദനത്തിന്റേയും ആയുധമാക്കാതിരിക്കുക, (ഭരണം കൈയിൽ വരുമ്പോൾ അക്കാരണത്താൽ അക്രമം ചെയ്യാതിരിക്കുക) ഈ എല്ലാ സ്വഭാവഗുണങ്ങളും എങ്ങ

നെയുള്ളതാണെന്നുവെച്ചാൽ ഇവയ്ക്കെല്ലാമുള്ള തെളിവിന് സമ്പന്നനും ശക്തവാനും ആയിരിക്കേണ്ടത് നിബന്ധനയാണ്. ഇത് തെളിവിന്റെ സ്ഥാനത്തെത്തുന്നത് മനുഷ്യന് സമ്പത്തും അധികാരവും രണ്ടും ലഭിക്കുമ്പോഴാണ്. അതുകൊണ്ട് മുസീബത്തിന്റേയും പതനത്തിന്റേയും കാലവും സമ്പത്തിന്റേയും അധികാരത്തിന്റേയും കാലവും(ബലഹീനതയുടേയും മുസീബത്തിന്റേയും കാലഘട്ടവും സമ്പന്നതയുടേയും അധികാരത്തിന്റേയും കാലഘട്ടവും)കൂടാതെ ഈ രണ്ടുതരത്തിലുള്ള സ്വഭാവങ്ങളും പ്രകടമാകുക സാധ്യമല്ല. ചുരുക്കത്തിൽ ധർമ്മത്തിന്റേയും ദാനശീലതയുടേയും, സദാചാരത്തിന്റേയും, ആത്മസംതൃപ്തിയുടേയും, പുരുഷത്വത്തിന്റേയും, ധീരതയുടേയും ദൈവികസ്നേഹത്തിന്റേയും എന്തെല്ലാം ഉൽക്കൃഷ്ട സ്വഭാവങ്ങളുണ്ടോ അതും ഉദാരവാനായ അല്ലാഹു ഹദ്ദിൽ ചാത്തമുൽ അമ്പിയാ(സ)യിൽ എങ്ങനെ പ്രകടിപ്പിച്ചുവെന്നാൽ, അവയുടെ ഉദാഹരണം ഒരിക്കലും ലോകത്ത് വെളിപ്പെട്ടിട്ടില്ല ഇനിയൊരിക്കലും വെളിപ്പെടുകയുമില്ല.”

അവിടന്ന് പറയുന്നു: “അല്ലാഹു ആ പരിശുദ്ധാത്മാവിനുമേൽ ഈ അർഥങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വഹ്യാം രിസാലത്തും പരിപൂർത്തീകരിച്ചു. അതായത് എല്ലാ പൂർണ്ണതകളും ആ ധന്യാത്മാവിൽ അവസാനിച്ചു. “**വ ഹാദാ ഫള്ലുല്ലാഹി യുഅ്തീഹി മൻയൂശാഅ്.**” പിന്നീട് നബി(സ)തിരുമേനിയോടുള്ള സ്നേഹവും ആ മഹാത്മാവിനെ പിൻപറ്റലും മനുഷ്യനെ ദൈവത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവനാക്കുന്നു എന്ന കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് അവിടന്ന് പറയുന്നു:“താൻ ആരെയെങ്കിലും സ്നേഹിക്കണമെങ്കിൽ അയാൾ നബി(സ)തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റണം എന്ന നിബന്ധന അല്ലാഹു വെച്ചിരിക്കുന്നു.”

അവിടന്ന് പറയുന്നു: “ഏറ്റവും സമ്പൂർണ്ണനായ മനുഷ്യനും സമ്പൂർണ്ണനായ നബിയും നബി(സ)തിരുമേനിയെന്നതാണ്.” പറയുന്നു:“തന്റെ സത്തുകൊണ്ടും തന്റെ വിശേഷഗുണങ്ങൾകൊണ്ടും തന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൊണ്ടും തന്റെ കർമ്മങ്ങൾകൊണ്ടും തന്റെ ആത്മീയതയുടേയും പരിശുദ്ധ ശക്തിയുടേയും നിറഞ്ഞൊഴുകുന്ന നദിയെക്കൊണ്ടും സമ്പൂർണ്ണ കഴിവിന്റെ മാതൃക ജ്ഞാനപരമായനിലയിലും കർമ്മപരമായ രൂപത്തിലും സത്യത്തിന്റേയും സ്വൈര്യത്തിന്റേയും അടിസ്ഥാനത്തിലും കാണിച്ചു. അങ്ങനെ സമ്പൂർണ്ണ മനുഷ്യനെന്ന് പറയപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആ മനുഷ്യൻ ഏറ്റവുമധികം സമ്പൂർണ്ണനും തികവുറ്റ വ്യക്തിയുമായിരുന്നു. സമ്പൂർണ്ണ നബിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹം തികഞ്ഞ അനുഗ്രഹങ്ങളോടുകൂടി വന്നു. അങ്ങനെ ആത്മീയമായ നിയോഗവും ആത്മീയമായ പുനരുത്ഥാനവും കാരണത്താൽ ലോകത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ ഖിയാമത്ത് വെളിപ്പെടുകയും മൂതരുടെ ഒരു ലോകം തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വരവോടെ ജീവിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ അനുഗൃഹീതനബി ഹദ്ദിൽ ചാത്തമുൽ അമ്പിയാ, ഇമാമുൽ അസ്ഫിയാ, ഖത്തമുൽമൂർസലീൻ, ഫഖറുനബിയ്യീൻ ജനാബ് മുഹമ്മദ് മുസ്തഫാ(സ)ആകുന്നു.”

നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ചില ഉപകാരങ്ങളെ സ്മരിച്ചുകൊണ്ട് അവിടന്ന് പറയുന്നു:“അവൻ നമുക്കുവേണ്ടി ഒരു റസൂലിനെ അയച്ചു. അദ്ദേഹം ഉദാരനാകുന്നു. എല്ലാ

നല്ലകാര്യങ്ങളിലും ഉത്തമനാകുന്നു. പൂർണ്ണതകളുടെ എല്ലാ ഇനങ്ങളിലും എല്ലാ വിധത്തിലും മുന്നിട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന യാളാണ്. എല്ലാ റൂൽമാരുടേയും നബിമാരുടേയും മോതിരമാകുന്നു. ഉമ്മുൽഖുറായിൽ വന്ന വാഗ്ദത്ത നബി യഥാർഥത്തിൽ മുഹമ്മദ്(സ)ആകുന്നു. കാരണം അദ്ദേഹത്തിൽനിന്ന് ഉപകാരം നേടിയവരുടെ നാവുകൾ എപ്പോഴും അദ്ദേഹത്തെ പ്രശംസിച്ചുകൊണ്ട് ആർദ്രമായിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം സമുദായത്തിനുവേണ്ടി അങ്ങേയറ്റം ബുദ്ധിമുട്ടും കഠിനാധ്വാനവും വഹിച്ചുകൊണ്ടും ദീനിയുടെ കെട്ടിടത്തെ പടുത്തുയർത്തിയതുകൊണ്ടും തികഞ്ഞ പ്രശംസയ്ക്ക് അർഹനാണ്. അദ്ദേഹം നമുക്കുവേണ്ടി തിളക്കമാർന്നതും പ്രശോഭിക്കുന്നതുമായ ഗ്രന്ഥം കൊണ്ടു വന്നതിനാലും സ്തുത്യർഹനാണ്. തന്റെ റബ്ബിൽ ആലമീന്റെ സന്ദേശങ്ങളെ എത്തിക്കുന്നതിൽ നമുക്കുവേണ്ടി അദ്ദേഹത്തിന് പല രീതിയിലുള്ള ദ്രോഹങ്ങൾക്ക് കുറിമാനമാകേണ്ടി വന്നതിനാലും, എന്തൊന്ന് മുൻഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ അപൂർണ്ണവും ന്യൂനവുമായിട്ട് നിലനിന്നിരുന്നുവോ അതിനെ നബി(സ)തിരുമേനി പൂർണ്ണമാക്കുകയും മധ്യമല്ലാത്ത സ്ഥിതിയിൽനിന്നും മറ്റു പോരായ്മകളിൽ നിന്നും കുറവുകളിൽ നിന്നും പരിശുദ്ധമായ ശരീഅത്ത് നമുക്ക് നൽകുകയും സൽസ്വഭാവങ്ങളെ അതിന്റെ പാരമ്യതയിലെത്തിക്കുകയും ചെയ്ത കാരണത്താലും അദ്ദേഹം സ്തുത്യർഹനാണ്.”

നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഖത്മുനുബുവ്വത്തിന്റെ സ്ഥാനമാനത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളെ സ്മരിച്ചുകൊണ്ട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: “നമ്മുടെ യജമാനരായ മുഹമ്മദ്(സ)അല്ലാഹുവിന്റെ നബിയും റസൂലുമാണെന്നും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ദീൻ എല്ലാ ദീനിയെക്കാളും ഉദാത്തമാണെന്നും നാം വിശ്വസിക്കുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനി ഖത്തമുൽ അമ്പിയാ ആണെന്നും നാം വിശ്വസിക്കുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ തർബിയത്തിൽനിന്ന് അനുഗ്രഹം പ്രാപിച്ചതും ആ മഹാത്മാവ് പ്രവചനം ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമായ ആൾക്കുമാത്രമേ ഇനി നബിയായി വരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മറ്റൊരു നബിക്കും വരാൻ സാധ്യമല്ല. അഹ്ളലുർറസൂലും അമ്പിയായുമായ നമ്മുടെ നബിയുടെമേൽ നുബുവ്വത്തിന്റെ പൂർണ്ണതകൾ അവ സാനിക്കുക എന്നതാണ് ഖത്മുനുബുവ്വത്തുകൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം. നബി(സ)തിരുമേനിക്കുശേഷം അവിടത്തെ ഉമ്മത്തിൽനിന്നും ആ മഹാത്മാവിനെ പരിപൂർണ്ണമായും പിൻപറ്റുന്നവരിൽനിന്നും മാത്രമേ നബി വരികയുള്ളൂവെന്നാണ് നാം വിശ്വസിക്കുന്നത്. ആ വരുന്നയാൾ എല്ലാ അനുഗ്രഹങ്ങളും ആ മഹാത്മാവിന്റെ ആത്മീയതയിൽനിന്ന് പ്രാപിച്ചയാളും അവിടത്തെ പ്രകാശത്താൽ വിഭൂഷിതനുമായിരിക്കണം.” വീണ്ടും അവിടന്ന് പറയുന്നു: “ഇപ്പോൾ ശിപാർശക്കാരൻ നബി(സ)തിരുമേനി മാത്രമാണ്.” പറയുന്നു: “മനുഷ്യകുലത്തിന് ഇനി ഭൂമിയിൽ വിശുദ്ധ ഖുർആനല്ലാതെ മറ്റൊരു

ഗ്രന്ഥവുമില്ല. ആദം സന്തതികളായ സകലർക്കും മുഹമ്മദു മുസ്തഫാ(സ)തിരുമേനിയല്ലാതെ മറ്റൊരു റസൂലും ശഹീഉം (ശിപാർശക്കാരൻ) ഇല്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രതാപശാലിയായ നബിയുടെ നേരെ നിങ്ങൾ ഹൃദയംഗമമായ സ്നേഹം പുലർത്തിക്കൊള്ളുവിൻ! അവിടത്തെക്കാൾ ഉപരിയുള്ള മേന്മ മറ്റാരിലും കല്പിക്കരുത്; ആകാശത്തിൽ നിങ്ങൾ മോക്ഷം പ്രാപിച്ചവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ എണ്ണപ്പെടുമാറാകുന്നതിനുതന്നെ. മോക്ഷം എന്നത് മരിച്ചശേഷം മാത്രം വെളിവാകുന്ന എന്തോ ഒന്നല്ലെന്ന് ഓർത്തുകൊള്ളുവിൻ! മരിച്ച യഥാർഥമായ മോക്ഷം ഈ ലോകത്തുവെച്ചുതന്നെ അതിന്റെ വെളിച്ചം കാട്ടുന്നതാകുന്നു. ആരാണ് മോക്ഷം പ്രാപിച്ചവൻ? ദൈവം സത്യമാണെന്നും മുഹമ്മദു നബി(സ)തിരുമേനി ആ ദൈവത്തിന്റേയും മുഴുവൻ സൃഷ്ടിജാലത്തിന്റേയും ഇടയിലുള്ള ശിപാർശക്കാരൻ ആണെന്നും ആകാശത്തിനു കീഴിൽ അവിടത്തേക്ക് സമസ്ഥാനീയനായി മറ്റൊരു നബിയും ഇല്ലെന്നും ഖുർആനു തുല്യമായിട്ടുള്ള മറ്റൊരു ഗ്രന്ഥവും ഇല്ലെന്നും എന്നെന്നും ജീവിച്ചിരിക്കുവാൻ അവൻ ആരുടെ കാര്യത്തിലും ഇച്ഛിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും ഈ വരിഷ്ഠ പ്രവാചകൻ എക്കാലത്തേക്കും ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന നബിയാണെന്നും ഉറച്ചു വിശ്വസിക്കുന്നവൻ തന്നെ.”

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ), നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അന്തസ്സിനേയും സ്ഥാനത്തേയും കുറിച്ച് എഴുതിയിട്ടുള്ള ആ നിരവധി ഉദ്ധരണികളിൽനിന്ന് ചിലതാണ് ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ഇപ്രകാരംതന്നെ ആ മഹാത്മാവ് അവതരിപ്പിച്ച ഇസ്ലാമിന്റെ വിവിധ അധ്യാപനങ്ങളുടെ വിശദീകരണങ്ങളുടേയും ഒരു ഖജനാവുണ്ട്. അല്ലാഹുനമുക്ക് അതിൽ നിന്ന് കൂടുതൽ ഫലമെടുക്കാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ഇസ്ലാമിന്റെ നാമമാത്ര ധ്വജവാഹകർക്കും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ യഥാർഥ പ്രണയിതാവിന്റെ കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കാനും പൊതുസുൽഖീംകൾക്ക് നേരായ മാർഗദർശനം നൽകാനും ബുദ്ധിനൽകുമാറാകട്ടെ.

ഖുത്ബ ജുമുഅയുടെ അവസാനം ഹുദുർ രണ്ടു ജനാസകളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഒന്നാമത്തെ ജനാസ ഖാദിയാ നിലെ ദർവേൾ മുഹമ്മദ് മുസാ സാഹിബിന്റേതായിരുന്നു. അദ്ദേഹം 2015 മെയ് 10 ന് 95-ാം വയസ്സിൽ വഫാത്തായി. രണ്ടാമത്തെ ജനാസ സാഹിബ്സാദി സയ്യിദ അമത്തുർ ഫീഖ് സാഹിബയുടേതായിരുന്നു. അവർ 2015 മെയ് 6ന് 80-ാം വയസ്സിൽ റബ്ബയിൽ അന്തരിച്ചു. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജീഉൻ. ഹുദുർ അൻവർ രണ്ടു പരേതാത്മാക്കളുടേയും കുടുംബപരമായ പശ്ചാത്തലവും വിശേഷ ഗുണങ്ങളും സേവനങ്ങളും അനുസ്മരിച്ചു. മഗ്ഫിറത്തിനും പദവികളുടെ ഉയർച്ചയ്ക്കുംവേണ്ടി ദുആ ചെയ്തു.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Alkhamis (atba)**
 at Baithul Futuh, London – on 15.05.15
 Malayalam Translation : Mau.Mohammad Ismaeel, For Malayalam Desk, Qadian.
 Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516